

روی موج کوتاه

واکنش از‌های به‌بیانیه‌جمع‌مدرسین حوزه‌علمیه قم‌درخصوص تشکیل دولت‌مستقل فلسطین:
**دادسرای ویژه روحانیت به‌تشکل مذکور اخطار داده‌است**

در حالی که اخیرا مجمع مدرسین و محققین حوزه علمیه قم در بیانیه‌ای خواستار «تشکیل دولت مستقل فلسطین» و بازگشت اسرائیل به مرزهای ۱۹۶۷ شده بود، رئیس قوه قضاییه واکنش تندی به این اقدام نشان داد و گفت:اقدامات برخی افراد که عنوان استاد و محقق را دارند، خلاف امنیت است. دادسرای ویژه روحانیت به تشکل مزبور اخطار کرده که درصدد اصلاح حرف و نظر ناصواب خود بر آید،اما اگر این کار را نکنند،حتما با آن‌ها برخورد می‌شود.
به گزارش دیدهبان ایران، غلامحسین محسنی اژه‌ای، دپروظلی سخنانی در نشست شورای عالی قوه قضاییه بدون ذکر نام مجمع مدر سین و محققین حوزه علمیه قم به بیانیه اخیر این تشکل اشاره و عنوان کرد: آنها در کمال تعجب و در حالی که رژیم جعلی و غاصب صهیونیستی طی بیش از یک سال اخیر شیوع‌ترین و بعضاً بی سابقه‌ترین جنایات را علیه مردم فلسطین و لبنان مرتکب شده است، اظهارات و حرف و نظری را ابراز می‌کنند که در مقطع فعلی، بسیار سنگین و ثقیل و ناخوشاینداست؛ آیا آنها این همه جنایات صهیونیست‌های درنده‌علیه مردم و کودکان و بیماران را در غزه و جنوب لبنان نمی‌بینند؟! علی‌یحال دادسرای ویژه روحانیت به تشکل مزبور اخطار کرده که درصدد اصلاح حرف و نظر ناصواب خود بر آید،اما اگر این‌کار را نکنند،حتما با آن‌ها برخورد می‌شود.
به دادستان ویژه روحانیت قم نیز تاکید کرد‌ه‌ام که چنانچه اصلاح و جبران از ناحیه تشکل مزبور صورت نگیرد، بر خورد مقتضی در قبال آن، اعمال شود.

■ ■ ■

**معاون روابط عمومی ار تش:**

**آمار ۶۰۰ موشک شلیک شده اسرائیل را تایید نمی‌کنیم**

روابط عمومی ار تش با صدور اطلاعیه‌ای سخنان سرتیپ محمد مختاری‌فر در مورد تعداد موشک‌های شلیک شده از سوی اسرائیل را تکذیب کرد.
به گزارش ایرنا، سرتیپ محمد مختاری‌فر روز دوشنبه در برورد در مراسم تشییع مهدی نقوی، از کشته‌های پدافند هوایی ارتش در حمله شنبه شب اسرائیل، گفت: «اینکه ۶۰۰ موشک شلیک شود و ملت آسیب نبیند یعنی قدرت، یعنی توان نیروهای مسلح».
حسن ابوترابی، معاون روابط عمومی و رسانه ارتش جمهوری اسلامی ایران در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس گفت: «آمار تعداد موشک‌های شلیک شده در این سخنرانی به هیچ عنوان مورد تایید نیست» و همچنین گفت: «آقای مختاری‌فر چند سال پیش از مجموعه نیروی زمینی ارتش بازنشسته شده‌و هم‌اکنون هیچ مسئولیتی در ارتش نداشته و فاقد دسترسی به اطلاعات است، بنابراین اظهارات ایشان مورد تایید نیست.»

■ ■ ■

**بقایبی در نشست خبری:**

**قاتل به نظامی کردن برنامه هسته‌ای ایران نیستیم**
اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست خبری روز دوشنبه خود در پاسخ به پرسشی درباره احتمال تغییر استراتژی هسته‌ای ایران پس از حمله اسرائیل گفت: موضع ما در مورد کشتار جمعی روشن است. ما هم طبق فتوای عالی‌ترین مقام مذهبی و سیاسی کشورمان و بر اساس ارزیابی‌های منطقی، به هیچ عنوان قاتل به نظامی شدن برنامه هسته‌ای ایران نیستیم و کماکان بر همین اصل تأکید داریم. سخنگوی وزارت امور خارجه در درباره حمله اخیر اسرائیل نیز گفت: «توع پاسخ ما با توجه به نوع حمله صورت می‌گیرد و از همه ابزارهای لازم برای پاسخ قاطع به رژیم صهیونیستی استفاده می‌کنیم.» او در ادامه اظهاراتش تصریح کرد: «رویکرد دیپلماتیک و ارزیابی‌های دیپلماسی می‌تواند کماکان راه و ابزاری برای جلوگیری از گسترش جنگ باشد و فکر می‌کنم در این زمینه توفیقات خوبی را به دست آورده‌ایم.»

■ ■ ■

**شکایت عراق از اسرائیل به دلیل استفاده از حريم هوایی اش در حمله به ایران**
دولت عراق در بیانیه‌ای اعلام کرد که در اعتراض به استفاده اسرائیل از حريم هوایی‌اش در حمله به ایران، شکایتی را در سازمان ملل ثبت کرده‌است.عراق در شکایت خود خطاب به آنتونیو گوتش، دبیر کل سازمان ملل و شورای امنیت استفاده اسرائیل از حريم هوایی‌اش را برای حمله به ایران محکوم و اقدام اسرائیل را «نقض آشکار حريم هوایی و حاکمیت عراق» توصیف کرد.بیشتر عباس عراقچی وزیر خارجه ایران در نامه‌ای به دبیر کل سازمان ملل خواستار نشست اضطراری شورای امنیت در مورد حمله اسرائیل به ایران شده بود.

■ ■ ■

**دبیر شورای عالی امنیت ملی: حمله اسرائیل هیچ تأثیری بر توان نظامی ایران نداشت**

دبیر شورای عالی امنیت ملی در حاشیه حضور در دفتر حماس در تهران گفت: اقدام تجاوز کارانه رژیم صهیونی اندک تأثیری بر توان نظامی ایران نداشته‌است و کماکان قدرت جمهوری اسلامی ایران باقی است.
به گزارش مهر، علی اکبر احمدیان یا تاکید بر اینکه پیام شهید ستوار نافذتر، جهاد و مؤثرتر و تأثیرش بر مبارزه مردم فلسطین پایدارتر خواهد بود، اظهار داشت: میدان امروز گویای وضع مقاومت است.

■ ■ ■

**پنتاگون:**

**در حین حمله به ایران با اسرائیل در ارتباط بودیم**
وزارت دفاع آمریکا(پنتاگون) اعلام کرد که در حین حمله اسرائیل به ایران، با این رژیم در ارتباط بوده‌است.
به گزارش ایسنا، پنتاگون در ادامه اشاره کرد که هیچ نقشی در حمله اسرائیل به ایران نداشته‌است. وزارت دفاع آمریکا در بخشی دیگر به ارسال بیش از ۱۰ هزار سرباز از سوی کره شمالی و استقرار آنها در مرز اوکراین اشاره کرد و آن را بسیار نگران کننده خواند.

**عباس عراقچی در واکنشی تازه به چرایی همراهی اتحادیه اروپا با موضوع ادعایی جزایر سه‌گانه پرداخت**

# بازی امارات در شکاف اختلافات ایران و اروپا



میرا قربانی فر

«جزایر سه‌گانه متعلق به ایران است و تا ابد هم خواهد بود. در این خصوص تعارفی با کسی نداریم.»

این جمله عباس عراقچی، وزیر خارجه ایران است. جمله‌ای که شنیدنش از زبان وزیر خارجه ایران چندان جدید و عجیب نیست اما مساله زمان و مکان اشاره به این جمله است.
سیدعباس عراقچی این جمله را در روز ۶ آبان بیان کرده‌است، یعنی یک روز بعد از حمله ارتش اسرائیل به خاک ایران. هر چند در همین گفتگوی مورد اشاره با خانه ملت، عراقچی به مساله حمله پرداخته و گفت: «روپایی‌ها مثل آمریکا که کمک‌های مالی، تسلیحاتی، سیاسی و حقوقی به رژیم صهیونیستی داشته‌اند، با این رژیم همکاری کردند و در خیلی از جنایات رژیم صهیونیستی در منطقه شریک هستند لذا اتخاذ موضع دو پهلو درباره حمله به ایران از سوی آن‌ها قابل پیش‌بینی بود و نباید باعث تعجب شود.» اما اشاره او در چنین زمانی و دقیقا پس از حمله اسرائیلی‌ها نشان‌هایی در خود دارد.
آیا وزیر خارجه ایران قصد داشته بگوید که جزایر سه‌گانه برای کشور اهمیت خاصی دارند یا او خبر از تحرکات تازه‌های توفصا اماراتی‌ها نسبت به مساله دیده در چنین شرایط حساسی نیست که مساله سه جزیره ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک واکنش نشان دهد؟

**آغاز دور تازه تنش‌ها**

**بر سر جزایر سه‌گانه ایرانی**

نشست مشترک اتحادیه اروپا و شورای همکاری خلیج فارس که اخیرا در بروکسل برگزار شد، فرصتی را در دست اماراتی‌ها قرار داد تا بار دیگر مالکیت جزایر سه‌گانه ایرانی را به نام خود اعلام کنند، آن هم در شرایطی که منطقه یکی از

## گزارش

**دبیر کل شریان: چه اشکالی دارد عضو توانمند جبهه پایداری در دولت مسؤلیت بگیرد؟**

دبیر کل شریان در واکنش به انتصاب‌های اخیر در دولت می‌گوید: اگر واقعی خواهیم در فضای شایسته‌سالاری تلاش کنیم، دیگر معنای آن سهم‌خواهی نیست حتما سهم خواهی مضموم است اما اگر فرد قابل و توانمندی در یک جایگاهی قرار بگیرد ما به عنوان نماینده در قالب مشورت این افراد را به دولت معرفی کنیم، حتما این فرد می‌تواند مؤثر واقع شود.انتصاب‌های اخیر در دولت چهاردهم واکنش‌هایی متفاوتی راه دنبال داشته‌است. برخی استقبال کرده و برخی منتقد هستند. برخی هشداری دهند و برخی خواستار پاسخگویی هستند. به گزارش خبر آنلاین، یدالله طاهر نژاد، عضو شورای مرکزی حزب

کارگزاران سازندگی درباره نفوذی بودن برخی افراد منصوب شده در دولت هشدار می‌دهد و برخی چون غلامحسین کرباسچی، چهره سیاسی اصلاح‌طلب خطاب به پز شکیان از اشتباه دولت در برخی انتصابات روایت می‌کند. نکته قابل تامل حمایت مخالفان دولت از برخی انتصابات است. چنانچه ابوالقاسم جراره، دبیر کل شریان در گفتگویی که با خبر آنلاین داشته انتصاب افراد غیر همسویا دولت را بر اساس وفای ملی تفسیر می‌کند و معتقد است که این افراد دولت را نتوانهند گذشت چرا که همه به دنبال موفقیت دولت پز شکیان هستند.

## گفت و گو

**معاون حقوقی رئیس جمهور:**

# دولت برای اصلاح قانون به‌کارگیری افراد دوتابعیتی در مشاغل حساس لایحه‌ای آماده کرده‌است

معاون حقوقی رئیس جمهور در رابطه با تغییر قانون به‌کارگیری افراد دوتابعیتی و یاداری همسر و فرزندان دوتابعیتی در مشاغل خاص و حساس، تصریح کرد: دولت برای اصلاح این قانون یعنی به‌کارگیری افراد در مشاغل خاص یک پیش‌نویس لایحه‌ای را آماده و تصویب کرده‌است و در فرآیند تقدیم به مجلس قسرار دارد. ما به دنبال اصلاح این قانون هستیم، از جزئیات این قانون بعدا مطلع خواهید شد.

مجید انصاری در گفت‌وگو با ایلنا، تصریح کرد: ضروری است که قانون به‌کارگیری افراد در مشاغل حساس باز تو وضابطه‌مند



خبیر

**واکنش چین به حمله اسرائیل علیه ایران:**

## طرفین از بالا بردن خطرات امنیتی خودداری کنند



بانونف، باید نقش سازنده‌ای ایفا کرده و شرایط لازم را برای کاهش تنش‌های منطقه‌ای ایفا کنند.

کوچک»، «تنب بزرگ» و «ابوموسی».بخش‌های جدنا پذیریزی از آب و خاک ایران بوده و خواهد بود. در ادامه‌ا نوبت به مدیران رسانه رسید تا به این موج بیبوندند. مدیران خبرگزاری‌ها، رسانه‌ها و روزنامه‌های کشور نیز با صدور بیانیه‌ای، تاکید کردند که جزایر سه‌گانه از دربراز بخشی از ایران بوده و در آینده نیز خواهد بود.

**دیدار پز شکیان و بن زاید بدون گفتگو درباره جزایر سه‌گانه**

اما در این بین یکی از انتقادات به مساله عدم طرح موضوع جزایر سه‌گانه در دیدار رئیس‌جمهور ایران و حاکم امارات در حاشیه بریکس بود. البته وزیر خارجه ایران بعدتر گفت: «امارات یکی از کشورهای حاشیه جنوبی خلیج فارس است که ما با مجموع این کشورها روابط داریم که روابط مهمی نیز محسوب می‌شود و در سیاست حسن همسایگی جمهوری اسلامی ایران قرار می‌گیرد. در عین حال، ما اختلاف‌نظرهای جدی هم داریم بخصوص در موضوع جزایر سه‌گانه و ما هیچ وقت، هیچ فرصتی را از دست نداده‌ایم که مواضع خودمان را در خصوص این جزایر به صورت قاطع بیان کنیم.»

اما شاید بخشی از افکار عمومی کشور که در روزهای اخیر دلمشغول مساله جزایر سه‌گانه ایرانی بود، انتظار طرح این مساله توسط رئیس دولت را داشت.

**ایران وداستان یک مالکیت ابدی**

اصل داستان به قرن‌ها پیش بازمی‌گردد. حاکمیت ایران بر جزایر ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک ریشه در دوره امپراطوری‌های عیلامی، ماد، هخامنشی، اشکانی و ساسانی دارد. در این دوران نظم و امنیت ایرانی بر سراسر این پهنه آبی خلیج فارس و جزایر آن حکم فرما بود. جزایر خلیج فارس روزگاز پر فراز و نشیبی را طی دوره‌های مختلف تاریخ از سر گذراندند تا اینکه در سال ۱۲۸۲ دولت ایران بازنگری‌هایی در خصوص نقشه‌های جغرافیایی آغاز کرد. بر اساس آن در برخی بنادر، گمرک به وجود آمد و پرچم ایران در آن‌ها نصب شد و در جزایر ابوموسی و تنب بزرگ نیز این اتفاق افتاد. اما دولت بریتانیا که در آن زمان کنترل آب‌های خلیج فارس را در دست داشت مامورین گمرک ایران را از تنب بزرگ اخراج کرد. این اقدام با اعتراض حکومت قاجار که آن زمان بر ایران حاکم بود رو به رو شد. اما اعتراض ایران که در آن بر به درگیر بحران‌های سیاسی ناشی از مشروطه بود به جایی نرسید. این ماجرا در حالی رقم خورد که در قرن نوزدهم، اسناد حکومتی بریتانیا، تنب بزرگ، تنب کوچک و ابوموسی را بخشی از سرزمین‌های ایران معرفی می‌کردند. حتی در نقشه‌های رسمی وزارت دفاع بریتانیا، این جزایر به رنگ ایران مشخص شده بودند.

به نظر می‌رسد اتحادیه اروپا نیز در این جدل به دلیل مشکلات دیگر با ایران و از جمله به زعم خود همکاری ایران با روسیه در جنگ اوکراین، در زمین امارات‌بازی کرده‌است و به این ترتیب امارات تلاش کرده‌از فرصت اختلاف میان ایران و اروپا به نفع خود استفاده کند. کم‌اینکه برای درک بازی اماراتی‌ها کافی است از منظر رفتار شناسی به تحرکات هفته‌های اخیر آنها در آفریقادقت کنیم.

اثر گذاری روزافزون کشورهای خاورمیانه در شاخ آفریقا، لایه جدیدی از پیچیدگی به‌ژئوپلیتیک منطقه افزوده‌است. توافق میان اتیوپی و سومالی لند با حمایت امارات متحده عربی مواجه شد؛ هر چند ابوظبی در نقاط دیگر متحدنزدیک مصر محسوب می‌شد. امارات متحده عربی قصد دارد در حمایت از توافق اتیوپی و سومالی لند یک بندر جدید در سواحل دریای سرخ بسازد. در واقع امارات از همه درگیری‌های داخلی در اتیوپی و سومالی در جهت

**بیانیه تازه برای جزایر سه‌گانه ایرانی**

در این بین بیانیه داخلی تازه نیز ضمیمه تلاش‌های دیپلماتیک جدی شده‌است. ۸ تن: از اندیشمندان، فرهیختگان و هنرمندان ایرانی در بیانیه‌ای تاکید کردند که سه جزیره «تنب

**اروپایی‌ها و خود اتحادیه اروپا بیش از همه نگران گسترش جنگ فرسایشی روسیه و اوکراین هستند و می‌خواهند ایران را از همه سو تحت فشار قرار دهند و یک حربه از آرادهنده علیه ایران اکنون همین حمایت‌ها و ادعاهای امارات متحده عربی در باره جزایر سه‌گانه ایرانی و حتی استفاده از لفظ اشغالگری است**

منافع خود استفاده و بهره‌برداری کرد و دیگر عجیب نیست که این کشور تلاش کند بر سر جزایر سه‌گانه ایرانی در اوج تنش‌های منطقه و البته منازعات میان ایران و اروپا، به نفع خود بار کشتی کند.

**بازی امارات در حفره اختلافات ایران و اتحادیه اروپا**

از نسوی دیگر اتحادیه اروپا نیز در ماه‌های اخیر تلاش دارد تا به عنوان یک اتحادیه قدرتمند سیاسی، اقتصادی و نظامی هم مطرح شود و هم ایران را تحت فشار قرار دهد که از ارسال موشک به روسیه دست بردارد.

تحریم‌های اخیرا مستقل اتحادیه اروپا و هم

چنین تریونکی اروپایی نیز نشان از همین روند

دارد. اتحادیه اروپا پیش از همه تلاش کرد که شبکه‌های حمل و نقل هوایی و دریایی ایران را تحریم کند. حقیقت این است که اروپایی‌ها نگران گسترش جنگ فرسایشی روسیه و اوکراین هستند و می‌خواهند ایران را از همه سو تحت فشار قرار دهند. یک حربه از آرادهنده علیه ایران اکنون همین حمایت از ادعاهای امارات متحده عربی درباره جزایر سه‌گانه ایرانی و حتی استفاده از لفظ اشغالگری است.

کلیمه بار معنایی سنگینی دارد و می‌تواند از نظر حقوقی تبعات جدی برای ایران به همراه داشته باشد. امارات متحده عربی و اتحادیه اروپا قطعاً با آگاهی به تبعات این اصطلاح از آن استفاده کرده‌اند. با روند شرح داده شده می‌توان این طور نتیجه‌گیری کرد که در بحبوحه تنش در روابط ایران و اروپا، امارات با ابزار منافع اقتصادی، تلاش‌های دیپلماتیک گسترده را آغاز و به این ترتیب اتحادیه اروپا برای نخستین بار در بیانیه‌ای مداخله جویانه از ادعای امارات درباره جزایر سه‌گانه حمایت کرده‌است.

البته اروپایی‌ها که همصدا با روسیه و چین بر علیه منافع ایران بیانیه می‌دهند احتمالا می‌دانند که اثری و تمركز ملی ایران در سال‌های اخیر درگیر حواشی شده و توان اصلی کشور هدر رفته‌است. حال اما دستگاه دیپلماسی دولت شاید باید مسیر تازه‌ای را انتخاب کند. تمرکز وزیر خارجه بر مساله جزایر سه‌گانه سعاتی پس از حمله اسرائیلی‌ها حتما ز شمن‌دست، اما کافی نیست.

در حالی که امارات در حال تلاش‌های دیپلماتیک برای اثبات ادعایی است که هیچ مدرک و سند و حقیاتی درباره آن ندارد، ایران باید دست بالاتر را پیش بگیرد و توانمان ساخت و ساز در جزایر را افزایش دهد و بر تلاش‌های دیپلماتیک خود نیز بیفزاید، شاید که این راه بی اثر کردن ادعاهای امارات باشد.



برای مثال عضو جبهه پایداری باشد، با توجه به اینکه فرد سالم و توانمند است، اشکالی دارد که مسؤلیت بر عهده بگیرد و یا اگر اصلاح طلب باشد، چه اشکالی دارد که مسؤلیت بر عهده بگیرد؟

## گفت و گو

**معاون حقوقی رئیس جمهور:**

# دولت برای اصلاح قانون به‌کارگیری افراد دوتابعیتی در مشاغل حساس لایحه‌ای آماده کرده‌است

کرده‌است و در فرآیند تقدیم به مجلس قرار دارد. ما به دنبال اصلاح این قانون هستیم، از جزئیات این قانون بعدا مطلع خواهید شد.

معاون حقوقی رئیس جمور در رابطه با تغییرات قانون مذکور، گفت: عمدتاً بحث در رابطه با اصلاح بند الف ماده ۱۲ این قانون است که مربوط به تابعیت فرد یا فرزندان و همسر اوست؛ چون این قانون اطلاق دارد و این اطلاق شامل انواع تابعیت حتی تابعیت قهری هم شده‌است که به هر حال مشکلاتی را ایجاد می‌کند.

**سخنگوی کرملین در مورد حمله اسرائیل به ایران:**

## طرفین خویشتنداری کنند



بالایی با طرف‌های درگیر داشته‌است یا خیر، پاسخ داد: خیر، پوتین تماس‌هایی با طرف‌های درگیر در خاورمیانه نداشت.

## خبیر

**سخنگوی کرملین در مورد حمله اسرائیل به ایران**
بایان اینکه وضعیت در منطقه خاورمیانه در حال حارس بسیار متشنج است، اظهار داشت: رعایت خویشتنداری در این زمینه بسیار مهم است.

به گزارش ایرنا، سخنگوی کرملین گفت: روسیه با همه طرف‌های درگیر در خاورمیانه تماس دارد و هر کاری برای کاهش تنش انجام خواهد داد. دبیمتری پسنسکوف روز دوشنبه اظهار داشت: روسیه دانه‌ما هر کاری که ممکن است انجام می‌دهد تا از طرف‌ها بخواهد که خویشتنداری نشان دهند و هر گونه تلاش برای تنش زدایی را تسهیل کنند، ما به تلاش در این زمینه ادامه می‌دهیم. پسنکوف در پاسخ به این پرسش که آیا رئیس‌جمهور روسیه پس از حمله (رژیم) اسرائیل به ایران، تماس‌های سطح